



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Delegacja rządowa ZSRR przybyła do Belgradu

Oświadczenie N. S. Chruszczowa na lotnisku

MOSKWA (PAP). 36 bm. delegacja rządowa ZSRR w składzie członków Prezydium Rady Najwyższej ZSRR i Pierwszego Sekretarza KC KPZR N. S. Chruszczow (szef delegacji), przewodniczący Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganin, pierwszy zastępca przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR A. I. Mikojan, przewodniczący Komisji Spraw Zagranicznych Rady Narodowej Rady Najwyższej ZSRR, członek KC KPZR i redaktor naczelny „Prawy” D. T. Szepilow, pierwszy zastępca ministra spraw zagranicznych ZSRR A. A. Gromyko i zastępca ministra handlu zagranicą ZSRR P. N. Kurnykin, jak również towarzyszące im osoby opuściła Moskwę i udała się do Jugosławii.

Na lotnisku delegacja rządowa zainaugurowała swój pobyt w Belgradzie. W składzie delegacji: L. M. Kaganowicz, G. M. Maizel, W. M. Molotow, M. G. Piersuchin, P. N. Postupow, N. A. Sułowski, K. J. Woroszyłow, członek KC KPZR, zastępca przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR, ministerstwo spraw zagranicznych ZSRR, kierownicy rządu miejskiej i komitetu miejskiej KPZR. Delegację zagranicę reprezentują: J. K. Kowalew, kierownik rządu miejskiej i komitetu miejskiej KPZR. Delegację zagranicę reprezentują: J. K. Kowalew, kierownik rządu miejskiej i komitetu miejskiej KPZR. Delegację zagranicę reprezentują: J. K. Kowalew, kierownik rządu miejskiej i komitetu miejskiej KPZR.

Powitanie w Belgradzie

BELGRAD (PAP). 26 bm. przybyła do Belgradu delegacja rządowa ZSRR. Na lotnisku w Belgradzie delegację powitał Związek Radziecki, prezydent Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii Josif Broz Tito, przewodniczący Związku Socjalistycznych Ludowej M. Pijade, zastępca przewodniczącego Związku Komunistów Włocławskiego J. Karłow, A. Rankowicz, przewodniczący Ludowej Skupczyny Serbii P. Stanbolica, przewodniczący Ludowej Skupczyny Bośni i Hercegowiny D. Pucar, przewodniczący Ludowej Skupczyny Macedonii L. Koliwodan, przewodniczący Ludowej Skupczyny Czarnogóry B. Jovanowicz, podsekretarz stanu do spraw zagranicznych K. Popowicz, przewodniczący Związku Komunistów Włocławskiego S. Serbii I. Veselinow, członkowie Związku Komunistów

Włocławskiego, deputowani do Skupczyny Jugosłowiańskiej, ambasador Jugosławii w ZSRR Vidick, generałowie armii i przedstawiciele przedstawicielstw instytucji naukowych, przedstawiciele prasy jugosłowiańskiej i zagranicznej.

Delegację witali również: ambasador ZSRR w Jugosławii W. Walkow i pracownicy ambasady radzieckiej.

Lotnisko udekorowane było flagami radzieckimi i jugosłowiańskimi. Kompania honorowa zaprezentowała broń. Odegrane zostały hymny państwowe radziecki i jugosłowiański.

Szef delegacji rządowej ZSRR N. S. Chruszczow złożył przed mikrofonem następujące oświadczenie:

OŚWIADCZENIE N. S. CHRUSZCZOWA

Drogi Towarzyszu Tito! Drody towarzysze członkowie rządu i przywódcy Związku Komunistów Jugosławii! Drody towarzysze — obywateli!

W imieniu Prezydium Rady Najwyższej Związku Socjalistycznych Republiki Radzieckiej, rządu Związku Radzieckiego i Komitetu Centralnego Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego, w imieniu narodu radzieckiego serdecznie witam Was, jak również lud pracujący okrytej chwałą stolicy Jugosławii — Belgradu, oraz wszystkie bratnie narody Jugosławii.

Rezolucja w sprawie neutralności Indii

zglaszana przez przywódców frakcji w parlamencie

WIEDEŃ (PAP). 36 bm. na posiedzeniu parlamentu austriackiego przewodniczący grup parlamentarnej Małta (partia ludowa), Piernemann (partia chłopska), Krenn (partia socjalistyczna) i Kopelny (austriacka partia ludowa) wnieśli rezolucję, która brzmi:

„Zwzyszywszy, że w deklaracji z 27 kwietnia 1945 r. Austria uroczyście obwieściła, iż stała się znowu państwem niepodległym; że Austria jest praktycznie, jak i formalnie, niepodległa, samodzielnie i wolne państwo będzie mogła wnieść swój wkład do zapewnienia pokoju na całym świecie i do ustanowienia porządku w Europie;

W Bryntan, Zw. Radziecki i St. Zjednoczone w deklaracji moskiewskiej z 30 października 1943 r. oraz Francja w oświadczeniu z 16 listopada 1943 r. obwieściły, iż przagną odnowienia Austrii jako wolnego i niepodległego państwa;

Francja, W. Bryntan, Zw. Radziecki i St. Zjednoczone podpisały 15 maja 1953 r. austriacki traktat państwowy raz jeszcze wyraziły

Prezydent CSR podpisał Układ Warszawski

PRAGA (PAP). 36 bm. prezydent Republiki Czesosłowackiej A. Zapotocky podpisał Układ o przyjaźni, współpracy i pomocy wzajemnej; zawarty 14 maja 1955 w Warszawie.

Bomba zegarowa zniszczyła „Kashmir Princess” — stwierdza rząd Indonezji

DELHI (PAP). 36 bm. rząd indonezyjski opublikował oficjalny komunikat, stwierdzający, że przyczyną katastrofy samolotu „Kashmir Princess” był wybuch bomby zegarowej, umieszczonej w tym samolocie.

Zwłoki dwu rybaków z „Czubatki” przywiezione do Gdyni

36 bm. w północnych godzinach wieczornych upłynął do Gdyni wigorowiec „Sowa”, na którego pokładzie znajdują się zwłoki dwu rybaków polskich z załogi wigorowca „Czubatki”.

Wigorowiec „Czubatka”, jak wiadomo, należał do floty na łowiskach Morza Północnego.

Starek „Sowa” przywiozł ciała zmarłego kapitana „Czubatki” Aleksandra Jabłonskiego i mł. rybaka Jerzego Rutkowskiego.

Pogrzeb rybaków odbędzie się za kilka dni.

Delegacja radziecka przybyła do Waszego kraju, aby wspólnie z rządem delegacją jugosłowiańską wytyczyć drogę dalszego rozwoju i utrwalenia przyjaźni oraz współpracy między naszymi narodami, rozpatrzyć nasze wspólne zadania w walce o rozwój naszych krajów, o złagodzenie napięcia międzynarodowego i utrwalenie powołanego pokoju i bezpieczeństwa narodów.

Narody naszych krajów połączone są więziami wielowiekowej braterskiej przyjaźni i wspólnej walki przeciwko wspólnym wrogom. Przyjaźń ta i współpraca bojowa szczególnie okrzepły w okresie ciężkich doświadczeń w walce przeciwko najdziesięciu faszyzmu w latach drugiej wojny światowej. W tych trudnych latach cały naród radziecki, a także ogromna sympatia bohaterstwa ludu wchłoniętego Jugosłowiańskich braci i komunistów na czele i z całego serca witali bohaterów czynu bojowego jugosłowiańskiej armii ludowej zwycięszen pod przywództwem marszałka Tito. Narodzenie po wiecznie czasy zachowują w pamięci, że tu, pod Belgradem, żołnierze jugosłowiański i radziecki wspólnie zadawali ciosy wrogowi i wyrzuli go z naszego terytorium. Jedyną spód jarzma okupacji hitlerowskiej. Narody Związku Radzieckiego gorąco powitały utworzenie Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii.

Jak wiadomo, w latach tych staliśmy się wieloletni przyjacielami i współpracownikami Jugosławii, między innymi radziliśmy i naszym partiami ułożyły się jak najlepiej. Jedyną różnicą to dobre stosunki zostały zakończone.

Szczęście ubolewamy z powodu tego, co się stało, i zdecydowanie odrzucamy wszystkie narwanstwa tego okresu. Ze swej strony do tych narwanstw będą należały wszelkie wątpliwości odnośnie prowokacji, jakie, jak odegrał w stosunkach między Jugosławią i ZSRR zdemaskowały i obecnie, wrogowie narodu — Berlin i Amerykanie. W dokładnie przestudowaliśmy materiały, które w tych operacjach służyły oskarżeniu i obelgi, wysunęli podważa przeciwko przywódcom Jugosławii. Fakty dowiodły, że materiały te zostały przygotowane przez wrogów narodu i niekierowniczych agentów imperializmu, którzy oskarżenie przeniknęli do szeregu naszych partii.

Jestem głęboko przekonany, że okres, w którym na stosunki nasze padał cień, pozostał w tyle. My, jako przyjaciele i współpracownicy Jugosławii, jesteśmy gotowi uczynić wszystko, co będzie konieczne, aby usunąć wszelkie przeszkody, utrudniające całkowitą normalizację stosunków między naszymi państwami, umocnienie przyjaźni i współpracy między narodami.

W chwili obecnej, gdy osiągnięte zostały już konkretne sukcesy w normalizacji naszych stosunków, delegacja radziecka wyraża przekonanie, że rokowania, jakie mają nastąpić, doprowadzą do rozwoju i pogłębienia politycznej, gospodarczej i kulturalnej współpracy między naszymi narodami. Dla współpracy takiej istnieją wszelkie warunki — wielowiekowe ukształtowanie na przestrzeni dziełach przyjaźni i współpracy między narodami, chlubne tradycje ruchu rewolucyjnego, niezbędna baza ekonomiczna i wspólnota idealowa w walce o pokój i rozwój i szczerze ludu pracującego.

Kierując się nauką socjalizmu podstawą radzieckiego Włodzimierza Ilicza Lenina, rząd Związku Radzieckiego opiera swe stosunki z innymi krajami — wielkimi i małymi — na zasadach pokojowego współdziałania, na zasadach równoprawności, nieterrorenności i respektowania suwerenności i niezawisłości narodowej, na zasadach niesięgnięcia i uznania niedopuszczalności targnięcia się integralność drugiego państwa.

Mamy nadzieję, że stosunki między naszymi krajami będą się również nadal rozwijały w oparciu o te zasady, dla dobra naszych narodów. I będzie to nowym powaznym wkładem do sprawy złagodzenia napięcia międzynarodowego, do sprawy utrzymania i wzmocnienia pokoju.

Dąbienie Jugosławii do rozwijania stosunków z wszystkimi państwami suwerennymi na Zachodzie jak na Wschodzie spotyka się z naszym całkowitym zrozumieniem. Uważamy, że zadaniem jest przyjaźni i współpracy między naszymi krajami przyczynić się do polepszenia stosunków między wszystkimi krajami bez względu na ich ustrój społeczny, przyczynić się do sprawy umocnienia pokoju powszechnego i wzmocnienia współpracy.

Przewidyam, że przyjaźni i współpracy między naszymi krajami, między Związkiem Radzieckim i Jugosławią, między naszymi partiami ułożyły się jak najlepiej. Jedyną różnicą to dobre stosunki zostały zakończone.

Ważnym elementem jest w tym polszeniu. Także i w naszym kraju. Władze polskie nie są zadowolone z obecnych stosunków między naszymi krajami. Władze polskie nie są zadowolone z obecnych stosunków między naszymi krajami. Władze polskie nie są zadowolone z obecnych stosunków między naszymi krajami.

Samolot zniósł się nad ziemią. Władze polskie nie są zadowolone z obecnych stosunków między naszymi krajami. Władze polskie nie są zadowolone z obecnych stosunków między naszymi krajami.

Nota rządowa Francji z 10 bm.

Rządy Francji, St. Zjednoczonych i Zjednoczonego Królestwa uważają, że nadzieja chwili, aby podjąć nowe wysiłki w celu rozwiązania stojących przed nami wielkich problemów, zapraszamy więc rząd radziecki, aby przysłał się do naszych wysiłków i przyczynił się do rozwiązania konfliktu między nami.

Uważamy, że dla rozwiązania tych problemów potrzebny jest czas i cierpliwość. Nie rozważamy się ich pospiesznie na jednej konferencji. Wszelka próba tego rodzaju mogłaby jedynie zahamować rzeczywisty postęp na drodze do ich rozwiązania. Jesteśmy więc zdania, że byłoby celowe zastosowanie nowej metody rozpatrzenia tych problemów.

Proponujemy, aby problem ten — wobec ich skomplikowanego charakteru — został rozpatrzony w dwóch etapach. Naszym zdaniem, byłoby celowe rozpocząć od konferencji szefów rządów z udziałem ministrów spraw zagranicznych, jak również z udziałem parlamentarzystów w dwóch etapach. Naszym zdaniem, byłoby celowe rozpocząć od konferencji szefów rządów z udziałem ministrów spraw zagranicznych, jak również z udziałem parlamentarzystów w dwóch etapach.

W tym celu, aby umożliwić osiągnięcie porozumienia w następujących etapach. Jest rzeczą najwazniejszą, aby prace te podjęto w sposób regularny i w sposób ciągły i stanowczy i przysłał się do naszych wysiłków i przyczynił się do rozwiązania konfliktu między nami.

Pragnęliśmy, by rząd radziecki przysłał nam jako korzystną podstawę do osiągnięcia postępu w kierunku poprawy stosunków między naszymi państwami.

Jedyną różnicą to dobre stosunki zostały zakończone.

Nota rządu radzieckiego z 26 bm.

Jak wiadomo, rząd radziecki ustosunkowuje się pozytywnie do sprawy zwolnienia konferencji szefów rządów wspomnianych mocarstw wychodzą z założenia, że konferencja taka powinna przyczynić się do złagodzenia napięcia międzynarodowego i utrwalenia wzajemnego zaufania w stosunkach między państwami. Rząd radziecki uważa, że spotkanie szefów rządów i szefów państw przyczyni się do złagodzenia napięcia międzynarodowego i utrwalenia wzajemnego zaufania w stosunkach między państwami.

W związku z tym należy przypominieć, że szczerze przyjaźni i współpracy między naszymi krajami, między Związkiem Radzieckim i Jugosławią, między naszymi partiami ułożyły się jak najlepiej. Jedyną różnicą to dobre stosunki zostały zakończone.

Cl, których wita cały kraj

Oni nazwiska tych, których wita dziś serdecznie cały kraj: Mikołaj Steniol — kapitan statku, Zbigniew Nawrot — zastępca kapitana, Edmund Aukstulski — I oficer, Tadeusz Drankowski — II oficer, Zygmunt Skrzypkowski — szef oddziału, Jan Arystycki — szef oddziału, Józef Dolanicki — starszy marynarz, Zdzisław Czajka — starszy marynarz, Jan Nowak — I mechanik, Bogusław Bednaruk — II mechanik (sektora ROP), Aleksander Kucharski — II mechanik, Stanisław Lasek — IV mechanik, Andrzej Waryn — motocyklista, Piotr Jamlich — motocyklista, Wangelis Tołkalski — szef oddziału, Józef Grieskiewicz — szef oddziału, Antoni Zere — kucharz, Julian Podewilski — II mechanik, Henryk Gronek — II mechanik, Henryk Gronek — II mechanik, Henryk Gronek — II mechanik.

W drodze do kraju zachorował motocyklista Marian Łuczowski, który pozostał w szpitalu w Bangkoku. Prawdopodobnie nie powródził. W podobnym wypadku zmarł w szpitalu w Bangkoku motocyklista — Jerzy Ruszkowski.

Na skutek szantażu i terroru amerykańskiego, 12 marynarzy, spośród których zamalano się, podpisało protest o zgię i poszło na służbę imperialistów. Z listy tych: Brunon Skrzypkowski i Zygmunt Skrzypkowski nie są już. Jeden z nich podobno samobójczy w ub. r. gdy dowiedział się, że marynarze statku „Praca” wyciągnięci do kraju.

Telefonem z Gdyni od specjalnego wysłannika

MARYNARZ, „GOTTWALDA” POWRÓCIŁI DO POLSKI

każdy na tę chwilę — odzyskują się. I nagie oraz to ktoś wyciąga z kieszeni chusteczki. Niby to otera pot i czoła. Ale nie jest wcale gorąco. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła.

„Patriot, jakie tłumy! Jesteście na lotnisku widać obrazy mezeż ludzkie. Nasi goście szwedzcy żyją w wyjątkowych warunkach. Nie spodziewaliśmy się takiego powitania. Tłum staje się coraz bliższy. Już widziałem marynarzy usiłujących powstrzymać napór ludzi. Jest tych ludzi chyba 70 tysięcy. A kiedy są, kiedy widać i otwierają się drzwi, kiedy widać i otwierają się drzwi, kiedy widać i otwierają się drzwi.

Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła.

Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła.

Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła.

Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła. Władze radzieckie nie są przyzwyczajone do ciepła.

Premier Indonezji u Mao Tse-tunga

PEKIN (PAP). 36 bm. przybył tu samolotem premiera Republiki Indonezyjskiej, Saostromidjo na zaproszenie rządu Chińskiej Republiki Ludowej, powitany na lotnisku przez przewodniczącego rządu, CHRL, i premierem i ministrem spraw zagran. Czu En-liem na czele.

PEKIN (PAP). 26 bm. przewodniczący Chińskiej Republiki Ludowej Mao Tse-tung przyjął premiera Republiki Indonezyjskiej, A. Saostromidjo.

Partia konserwatywna wygrała wybory w Anglii

LONDYN (PAP). 36 bm. o 1 rano w 630 okręgach wyborczych rozpoczęło się głosowanie. Ludność W. Brytanii wybiera nową Izbę Gmin. O godz. 21.00 głosowanie zostało zakończone.

Według nieoficjalnych wiadomości partia konserwatywna odniosła w wyborach zwycięstwo i utrzymała się w ten sposób w władzy. Jak wynika z niekompletnych obliczeń konserwatywni dysponować będą w Izbie Gmin większością około 80 mandatów.

